



■ Ο ΡΟΚΑΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΗΣ ΠΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΕΙ

«Βγάλτε κέρδος από αυτό που σας παθιάζει»

Είναι ο πρώτος ελληνικής καταγωγής πιστοποιημένος για πτήση πολιτικός αστροναύτης και έχει θέσει στόχο να είναι ο πρώτος Έλληνας που θα φτάσει στο Διάστημα και θα ζήσει στο επανδρωμένο φυλάκιο που βρίσκεται σε τροχιά γύρω από τη Γη, τον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό. Πολυεκατομμυριούχος χάρη στις έξυπνες κινήσεις του στα ακίνητα και τα χρηματιστήρια, αποτελεί σήμερα σύμβουλο επενδύσεων για χιλιάδες ανθρώπους. Ο λόγος για το Νικ Χάλικ (ή Χαλικόπουλο), ο οποίος μεταβαίνει στην Αθήνα το Σάββατο 6 Ιουλίου για το σεμινάριο Thrillionaire Revolution Greece, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο «Τιάνια». Ο Νικ Χάλικ μίλησε στο «Έθνος της Κυριακής» για τα μυστικά των επενδύσεων, ενώ αίσθηση προκαλούν οι απόψεις του για την οικονομική κρίση.

Η Ελλάδα βρίσκεται εδώ και αρκετά χρόνια σε μεγάλη οικονομική κρίση. Πιστεύετε ότι θα συνεχιστεί για πολύ ακόμη η ύφεση στη χώρα μας;

Για την Ελλάδα ήταν αναπόφευκτο. Η Ελλάδα εξαρτιόταν σε μεγάλο βαθμό από έναν αδύναμο δημόσιο τομέα και μια κυβέρνηση χωρίς επιχειρηματική εμπειρία. Κάθε Έλληνας χρειάζεται να αναπτύξει τη δική του οικονομία για να οχυρωθεί απέναντι στην κρίση. Οσον αφορά την ελληνική οικονομία, αυτή εκπιώ όπι θα ανακάμψει μέσα στους επόμενους 24 μήνες. Ετσι όπως ανακάμπουν και οι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

Τι φταίει κατά τη γνώμη σας και αργεί η ανάκαμψη; Τι εκτιμάτε ότι πρέπει να γίνει για να αλλάξει η κατάσταση στη χώρα;

Οι Έλληνες πρέπει να αποδεχθούν το βάρος των ευθυνών τους και να αφήσουν το παιχνίδι των κατηγοριών. Η λιτότητα αποτελεί εγγύηση για τη συρρίκνωση της οικονομίας. Από τους Έλληνες αυτό που έλειπε ήταν οι ιδιότητες της νέας παγκόσμιας οικονομίας που θα τους επέτρεπε να οχυρωθούν απέναντι στην κρίση. Η Ελλάδα χρειάζεται να διαφοροποιήσει την οικονομία της, όπως προκύπτει από την υπερβολική της εξάρτηση από τον τομέα του τουρισμού.

Η ανεργία είναι το υπ' αριθμόν 1 πρόβλημα αυτή τη στιγμή. Τι θα συμβουλευάτε τους νέους ανθρώπους κυρίως που δεν μπορούν να



βρουν κάποια επαγγελματική διέξοδο;

Βρείτε ποιο είναι το πάθος σας και βγάλτε κέρδος από αυτό. Βρείτε τι είναι αυτό που αγαπάτε να κάνετε και διεθνοποιήστε το. Ποτέ μην περιμένετε από την κυβέρνηση να σας δώσει τη λύση καθώς για αυτό θα χρειαστεί πάνω από μία δεκαετία. Αντιπεθεθείτε και πάρτε τον έλεγχο της ζωής σας την οποία σας έχουν καταλοσιτέψει. Εσείς είστε οι πλέον αρμόδιοι στον κόσμο. Εσείς είστε η Νο1 εμπορική επωνυμία στον κόσμο.

Ποιοι τομείς εκτιμάτε ότι έχουν μεγαλύτερα περιθώρια ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια; Πού να εστιάσουν την προσοχή τους οι νέοι ταλαντούχοι Έλληνες;

Το ηλεκτρονικό εμπόριο και οι επενδύσεις. Είμαι επιχειρηματίας από την ηλικία των 14 και απέκτησα περιουσία απλά με το να πιστεύω στον εαυτό μου και να αξιοποιώ κάθε ευκαιρία που υπάρχει στον κόσμο. Αναφορικά με την αγορά ομολόγων, η κρίση χρέους στην Ευρωζώνη δημιούργησε ανασφάλεια στους απανταχού επενδυτές.

Ποια είναι η εκτίμησή σας για τη συγκεκριμένη αγορά;

Πολλοί άνθρωποι, πολλές χώρες είχαν εκτεθεί πολύ σε ομόλογα και είναι κάπι που έγινε. Η Κύπρος έχει εκτεθεί σε ελληνικά ομόλογα. Είναι ένας οικονομικός μηχανισμός. Εγώ αρχικά θα έψαχνα να δημιουργήσω τις δικές μου επιχειρήσεις και δεν θα επένδυα τόσα πολλά σε άλλες χώρες. Η Ευρώπη θα

αντιμετωπίζει δυσκολίες για τα επόμενα δυο χρόνια. Η Αμερική είναι κοντά στην ανάκαμψη. Η Κίνα θα έχει ανάπτυξη για τα επόμενα 3-4 χρόνια πριν αυτή σταματήσει. Αλλά η μεγαλύτερη ανάπτυξη θα έχει η Νότια Αμερική, η Ινδία και κυρίως εκεί θα επενδύσω και ο ίδιος.

Σχετικά με τα εμπορεύματα, και, πιο συγκεκριμένα, το πετρέλαιο και τον χρυσό, ποιες είναι οι μακροπρόθεσμες προοπτικές;

Σίγουρα το πετρέλαιο γίνεται όλο και πιο ακριβό και ξέρετε ότι το πετρέλαιο θα μπορούσε να είναι επικερδές για κάποιες χώρες, τουλάχιστον η τιμή του θα είναι κάτω από 120 δολάρια το βαρέλι. Πιστεύω ότι θα ρίξουν την τιμή του στο επίπεδο των χαμηλών 90-κάτι δολαρίων το βαρέλι. Αυτό που θα δείτε είναι ότι πολλοί θα επενδύουν πίσω στις ΗΠΑ, σε επενδύσεις που αφορούν ακίνητα στην Αμερική και είμαι πολύ αισιόδοξος για την πορεία του αμερικανικού δολαρίου.

Πόσοι άνθρωποι υπολογίζετε ότι σας έχουν ήδη συμβουλευτεί για να βελτιώσουν την οικονομική τους κατάσταση;

Εχω υπάρξει οικονομικός μέντορας και life coach για περισσότερα από 300.000 άτομα σε περισσότερες από 31 χώρες.

Εάν σας ρωτούσε κάποιος σήμερα ποια είναι η ενδεδειγμένη επενδυτική στρατηγική, τι θα του συστήνατε να κάνει;

Η στρατηγική της δουλειάς και της ανάπτυξης του προσωπικού σας «brand» (μάρκας). Το εμπορικό σήμα είστε ΕΣΕΙΣ.

Πολλοί δεν γνωρίζουν ότι είστε και ο πρώτος πιστοποιημένος για πτήση Έλληνας πολιτικός αστροναύτης.

Από 4 χρονών ήθελα να γίνω αστροναύτης. Το 2003 ανέλαβα δράση και έκανα μεγάλες θυσίες για να μπορέσω να εγκατασταθώ στη Μόσχα και να ξεκινήσω την εκπαίδευσή μου ως κοσμοναύτης. Εξήσα για κάποια χρόνια σε Στρατιωτική Βάση στο Κέντρο Εκπαίδευσης Κοσμοναυτών «Γιούρι Γκαγκάριν». Και ναι, έγινα ο πρώτος Έλληνας Πιστοποιημένος για Πτήση Πολιτικός Αστροναύτης. Οσον αφορά την πτήση μου στα όρια του διαστήματος, ήταν πραγματικά μία επικά πλεονεκτηκή όψη του όμορφου πλανήτη μας,

Η ιστορία του Χάλικ

Γιος μεταναστών από τη Μεσοπνία που έφυγαν αναζητώντας την τύχη τους στην Αυστραλία το 1957, ο Νικ Χάλικ (ή Νίκος Χαλικόπουλος) πέτυχε μεγάλους στόχους που είχε θέσει για τη ζωή του από παιδί και έγινε πολυεκατομμυριούχος σε πολύ νεαρή ηλικία, χάρη σε έξυπνες επενδύσεις σε ακίνητα και στη χρηματιστηριακή αγορά. Το Ελληνόπουλο που στα 10 του χρόνια έπαιζε μπουζούκι με τον πατέρα του στις ταβέρνες της ομογένειας, έγινε αργότερα καθαρίστας στις περιόδους των Βοηθών και των Deep Purple, και σήμερα είναι ο πρώτος ελληνικής καταγωγής πιστοποιημένος για πτήση πολιτικός αστροναύτης. Έχει θέσει στόχο να είναι ο πρώτος Έλληνας που θα φτάσει στο Διάστημα και θα ζήσει στο μοναδικό επανδρωμένο φυλάκιο που βρίσκεται σε τροχιά γύρω από τη Γη, τον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό. Ως ομιλητής ταξιδεύει συνεχώς σε διάφορες χώρες όπου παρουσιάζει σεμινάρια για το πώς μπορούμε να δημιουργήσουμε τη ζωή που ονειρευόμαστε και να ζούμε σαν «Thrillionaires», ένας όρος που ο ίδιος έχει δημιουργήσει, συνδυάζοντας τις λέξεις thrill (= συγκίνηση) και trillionaire (= τρισεκατομμυριούχος). «Το να γίνεις Thrillionaire είναι στάση ζωής. Σχεδιάζεις το δικό σου σενάριο. Πρέπει να ζεις τη ζωή με τους δικούς σου όρους και όχι με το πρόγραμμα κάποιου άλλου. Είναι νοσηροτροπία, πίστη κι αυτοπεποίθηση.

Υπάρχουν πολλαπλές πηγές εισοδήματος κι επιχειρηματικά εγχειρήματα στην παγκόσμια πλατφόρμα», λέει ο Νικ, ο οποίος προσθέτει: «Επιχειρηματίας είμαι από την ηλικία των 14 ετών. Επένδυσα στο πρώτο μου ακίνητο όταν ήμουν ακόμη έφηβος, κι έγινα αυτοδημιούργητος εκατομμυριούχος στα πρώτα χρόνια των 20. Γεννήθηκα πλούσιος, με την έννοια ότι γεννήθηκα πλούσιος σε ανθρώπινες δυνατότητες. Ανέπτυξα νωρίς την επιχειρηματική μου σύνθεση κι επιπλέον, με την κατανόηση και τον εξορθολογισμό των χρηματοοικονομικών μου γνώσεων».

Παρουσιάζει επίσης σεμινάρια για επενδύσεις και οικονομική ανάπτυξη, καθώς και την εξειδικευμένη μέθοδο για επενδύσεις σε μετοχές που έχει αναπτύξει ο ίδιος, την οποία έχει ονομάσει «Sharelord». Ο όμιλος επιχειρήσεων του έχει προσφέρει εκπαίδευση και επιμόρφωση με σεμινάρια και personal coaching για οικονομικά θέματα σε περισσότερα από 300.000 άτομα παγκοσμίως.

Εχει μιλήσει δίπλα από τους γίγαντες του παγκόσμιου χώρου των επιχειρήσεων και ηγέτες της σκέψης, όπως ο Σερ Ρίτσαρντ Μπράνσον, ο Ρόμπερτ Κιγιοσάκι, ο Μπιλ Κλίντον, ο Δρ Τζον Σερμαντίνι και ο Μπομπ Πρόκτορ, με τον οποίο είχε επισκεφτεί πρόσφατα την Κύπρο. Εχει συμπεριληφθεί στο «Greek Rich List» και τον Ιούλιο του 2011 επιλέχτηκε από τον Στιβ Φορμπε της Forbes Media (αριστερά) να συμμετάσχει στο «Greek Power Summit» που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα.

